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Predmet: Dopis u vezi sa nadogradnjom Jedinstvenog inspekcijskog informacionog 
sistema (JIIS)  

 

Poštovani,  

Obraćamo Vam se u vezi sa tekućim aktivnostima koje se tiču reorganizacije inspekcijskih 
organa, prvenstveno aktivnostima u vezi sa korišćenjem Jedinstvenog inspekcijskog 
informacionog sistema (JIIS).  

Institut alternativa već duže vrijeme prati rad inspekcijskih organa, a od prošle godine to 
radimo uz podršku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori, Biroa Stejt 
dipartmenta za borbu protiv međunarodne trgovine drogom i sprovođenje zakona (INL). 

O važnosti ovog informacionog sistema ukazali smo i u Pregledu rada sedam inspekcija u 
oblastima od rizika za korupciju – Kako rade inspekcije?, objavljenom u maju ove godine. 
Takođe, ukazali smo i na posljedice prestanka korišćenja ovog sistema zbog nemogućnosti 
da ga inspekcije koriste nakon ukidanja Uprave.  

Pozdravljamo objavljivanje Informacije u vezi Jedinstvenog inspekcijskog informacionog 
sistema JIIS, koju je objavila Vlada Crne Gore 10.10.2024. godine, a kojom se ukazuje na 
potrebu da se ponovo omogući rad pomenutog sistema, a koji je ugašen prestankom rada 
Uprave za inspekcijske poslove.  

Kroz dosadašnji rad smo konstatovali da inspekcije u sastavu ministarstava nemaju 
inspekcijski informacioni sistem, što im otežava rad. Takođe, jedan od zaključaka sastanka 
sa predstavnicima inspekcijskih organa i drugih organizacija i institucija od značaja za borbu 
protiv korupcije, je upravo taj da inspekcije u sastavu ministarstava nisu priključene na JIIS,  
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niti imaju dostupnu napredniju informatičku infrastrukturu, koja bi im olakšala vršenje 
inspekcijskog nadzora. Iz razgovora sa predstavnicima inspekcija koje djeluju u okviru 
ministarstava smo saznali da im je za takav sistem neophodna tehnička podrška.    

Budući da u usvojenoj Informaciji Vlada konstatuje važnost JIIS-a, navodeći da je potrebno 
ponovo omogućiti rad pomenutog sistema za potrebe svih organa koji koriste JIIS,  želimo 
da ukažemo na priliku da se tokom intervencije na postojećem sistemu, na vrijeme 
planira i omogući da sistem pokrije i one inspekcije koje su do sada funkcionisale u okviru 
ministarstava.  

Imajući u vidu da je određeni broj inspekcija i prije ukidanja Uprave funkcionisao u okviru 
ministarstava (poput Urbanističko-građevinske, upravne, budžetske inspekcije…), te da ove 
inspekcije nemaju ovakvu vrstu podrške u radu, smatramo da treba ujednačiti uslove za 
rad za sve inspekcije, pogotovo kroz obezbjeđivanje ovakvog alata za rad, koji doprinosi 
efikasnijem radu inspekcija.  

Uzimajući u obzir sve navedeno, pozivamo Vladu da obezbijedi neophodne uslove da se 
Jedinstveni inspekcijski informacioni sistem koristi za potrebe svih inspekcijskih organa. 
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